

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer,
minden hó 5-én és 20-án

Előfizetési ár:

Egész évre ... 1600.— K
Fél évre ... 900.— K

Alapította **IHÁSZ GYÖRGY** 1884-ben

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, IX., Tűzoltó-utca 15.

Kéziratok, előfizetések és egyéb
küldemények ide intézendők.

Kiadóhivatali órák: délután 2-4-ig.

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY

Ipartestületi közgyűlésünk.

Februar hó 26-án tartotta meg ipartestületünk a régi képviselőház nagytermében második és rendes közgyűlését, amelynek nagy látogatottsága a legkomolyabb érdeklődésről tett tanúságot.

A közgyűlést Várady Gyula alelnök vezette.

Napirend előtt Gundel Károly szólalt fel előtérbe hozza az elnökválság kérdését. Kiemeli azt, hogy fej nélkül nincsen vezetés. Beszámol arról, Keszey Vince három évi fáradságos munka után leköszönt az elnöki tisztségről, amelynek megtartására eddig semmiféle rábeszélés sem tudta rávenni. A lemondás okául Gundel Károly azt a rideg álláspontot jelölte meg, amelyből az Árvizsgáló Bizottság iparunk érdekeit kezeli. Szólo szerint nem akad Keszeynek méltó utóda és így az elnökválság nyílt baj maradna, amelynek megoldására a marasztalásnak azt a formáját ajánlja, hogy a közgyűlés menessen küldöttséget Keszey Vincéhez és az összesség nevében kérje föl lemondásának visszavonására és az elnöki tisztség további betöltésére.

A közgyűlés egy háromtagu küldöttségnek megadja a megbízatást.

Ezután Walter Károly főtitkár terjeszti elő évi jelentését, amelyből az tűnik ki, hogy az ipartestület évi bevétele 1,246.989 koronát, kiadásai pedig 1,228.945 koronát tettek ki, tehát 18.043

korona felesleg mutatkozik, amely számadásokra nézve a közgyűlés a szokásos felmentvényt megadta.

Az évi tagsági díjak emelése érdekében le kellett tárgyalni az alapszabályok 9. §-ának módosítását célzó elnökségi indítványt. A tagdíjak képezik a testület alapbevételeit, mert az ingatlan vagyon jövedelme és az adományok kamatai alig jöhetnek figyelembe. A két évvel ezelőtt történt tagdíjmegállapítás akkor elegendő fedezetet nyújtott, de azóta a kiadások már túlnöttek az akkori kereteken. A költségvetésben 6,472.000 koronát kellett az ipartestület kiadásaira előirányozni a drágaság óriási megnövekedése miatt és ez a parancsoló körülmény a tagdíjfelemelést elháríthatatlanná tette.

A tagdíjak az üzemek nagyságához képest progresszív skála szerint az alábbi összegekben hozattak javaslatba:

I. Szállodások:

25 szobáig	3.000 K
50 »	6.000 »
75 »	12.000 »
100 »	18.000 »
150 »	30.000 »
200 »	40.000 »
250 szobán felül	50.000 »



Vendéglői konyhaberendezések,

edények, gépek, főző- és sütő-eszközök, asztalmenüek,
üvegek és porcellánok.

Vendéglősöknek árkedvezmény.
A Központi csarnokkal szemben.

Glancz Sámuel

Budapest, V., Rudolf-rakpart 1.
(Tudományos Akadémia épületében)

Hungária Bank Exportborosztálya

Saját termesztésű és egyéb fajborok. — Legnagyobb választék, legolcsóbb árak.
Nagyban — kicsinyben. Telefon: iroda 190-19, lakás 157-69.
Szólótelepek: Soltvadkert, Borota, Dzsídapuszta, Szentendre, Mérgespuszta.

„Victoria“ borkereskedelmi rt.

Budapest, VII., Baross-utca 98. sz. Koszoru-utca sarok. Telefon: József 8-53
Ajánlja vendéglősöknek kiváló borait

Popper Mór és Lipót bornagykereskedés

Telefon: József 59—78.

X., Kőbánya.

Telefon: József 59—78.

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szives figyelmébe.

II. Vendéglősök:

Alkalmazott nélkül	2.000 K
5 alkalmazottig	3.600 »
10 »	5.000 »
25 »	8.000 »
40 »	12.000 »
80 »	20.000 »
80 alkalmazotton felül	30.000 »

A közgyűlés ezt a tagdíjskálát egyhangulag elfogadta.

Ezek a díjak — különösen a kisebb üzemeknél — senki számára nem jelentenek különösebb megterhelést és jól esik látni, hogy a krajcároskodásnak nem akad valamiféle éretlen képviselője. Ha meggondoljuk, hogy ezekből a díjakból a kisemberekre 2—500 korona esik havonként, nem is lehet szava senkinek ilyen minimális »megterhelés« ellen.

Az ezzel járó alapszabálymódosítás elfogadása után megérkezett Gundel Károlylyal együtt az elnökhöz menesztett küldöttség és valódi örömmel jelentették, hogy Keszey Vince meghajol a fővárosi vendéglősök összességének kívánsága előtt és megtartja továbbra is elnöki állását. A bejelentést olyan óváció követte, amellyel nem sok ember dicsekedhetik a mai tekintélyromboló és közömbös közszellem idején. Különösen örvendhettek azok a férfiak, akik részint tradíciókból, másrészt az ipari közélet iránt érzett kötelességtudásból folyólag sem nézhetik közömbösen azt, hogy a vezetés jó kezekben van-e, avagy sem. A mostani elnökválságot nem a személyi durcaskodás, hiúság, vagy szereplési viszketegség okozta; respektálni kívánjuk Gundel Károly azon okadatolását, hogy az elnököt az O. K. Á. B. ridegsége, vagyis a tetterő kényszerült passzivitása kedvetlenítette el. Tagadhatlan, hogy ez a kilinomult izlés nem akarta a jelenlévő összesség előtt megvádolni az akarnokokat és a gáncsokodókat, de az O. K. Á. B.-on kívül járultak hozzá 75%-ban az elnök lemondásának okaihoz. Mivel most már az elnökválság Keszey Vince nagylelkűségével elintéztést nyert, nem érezzük magunkat hivatva a lefolyt események valódi okainak további boncolgatására, csak annak látjuk a szükségét, hogy az összvezetés gépezetéből ki kell cserélni a nyikorgó kerékeket, berozsdásodott csávarocskákat. Keszey Vince szerénységét támogassák erélyes és egyöntetű fellépéssel azok, akik pályájuk diszénél, helyzetüknél tova, mint igazi tekintélyek vannak

hivatva fellépni ott, ahol a mellékvágányok elágaznak.

Az 1923. évi költségvetést Walter Károly főtitkár ismertette, amelynek számadatai szerint hettefél millió koronát tesznek ki a szükségletek, amelyek azonban a bevételi előirányzatban fedezetet találnak.

A tragikus véget ért Kittner Mihály elhalálózásával megüresedett szállodai szakosztályi elnöki tisztséget Dökker Ferenczel tölti be a közgyűlés.

Indítvány kettő érkezett be. Fehér Ferenc a pénzügyi, főként az adókövető hatóság megkeresését indítványozza abból a célból, hogy az adóalapok megállapításánál vételesség figyelembe a maximális árak mellett való pozitív ráfizetés. A másik indítvány az O. K. Á. B.-hoz való felterjesztést célozza azért, hogy iparunkból küszöböltessenek ki az irányarak a különbeni üzletbezárás és az alkalmazottak elbocsátásának kijelentése mellett.

A közgyűlés az indítványokat elfogadta, de az üzletbezárás és a munkások elbocsátásával való fenyegetődzést kihagyta.

Bár az indítványozó elkeseredésében, amelyet valamennyien érezünk, indokolva van a végső követelmény kilátásba helyezése, mégis számolni kell azzal, hogy aligha van békés megoldásra remény, ha a zöld asztalnál nem tollat, hanem revolvert teszünk magunk elé.

Ami az indítványok tartalmát illeti: az adóügyi hatóságoknál alig lehet valamelyes eredményt elérni azon a címen, hogy az adóalap csökkentésük a leves és a főzelék-feltét irányaráinál való és bizonyításra sem szorulóan ismert ráfizetés miatt. Az adóalapot ugyanis nem a forgalom, hanem a bruttóbevételből a kiadások levonása után fennmaradó összeg képezi, amelyben már benne van a sérelmezett ráfizetés ott, ahol számszerű valómást adtak be.

Az irányarak törlesztését célzó indítvány már nagyobb figyelmet érdemel. Ugy gondoljuk, hogy ez kérdés egy nagy emlékiratban lenne feldolgozandó, amely felölelné a kérdés statisztikai, magánjogi és ipargazdasági oldalait is; ennek megtörténte után pedig sorompóba kellene hívni iparunk számottevő tekintélyeit, főképen pedig azon külső barátait, akik más alkalmakkor is barátainknak vallják magukat, és ilyeneknek is bizonyultak.

GEDEON TESTVÉREK BORNAGYKERESKEDŐK BUDAPEST

Mintapincék: VII., Munkás-utca 3. szám

Telefon-szám: József 24—89

Pincészet: Budafokon.

Városi iroda: VII. Szövetség-utca 9. szám

Telefon-sz.: József 15-46 és József 14-30

▶▶▶ Állandó nagy raktár mindenfajta legkitünőbb új és ó borokból ◀◀◀

Kiváló buteliás boraink mellett könnyű és nehéz hordós borainkat is ajánljuk

GRÓF SOMSICH TIHAMÉR BORGAZDASÁGI R.-T. / Központi iroda: Budapest, VI., Teréz-körút 9. / Telefon: 142-85.

Az irányarak ügye ma még olyan szociálpolitikai kényszereszköz, amelynek igazságtalan voltát nem kell bizonyítani és amely egyik tanuja annak a gazdasági rendszervezetésnek, amely főelveiben mégis csak a politikához simul.

Tény, hogy iparunknak ez a sérelme nem jutott még el az O. K. A. B.-nál messzebbre és alig fog messzebbre jutni.

Sándor Pálról mesélik azt az anekdotát, hogy mikor vezér lett a villanyos vasutaknál, takarékoságból bevonatta a szabadjegyeket. Néhai nagy Ujházi Ede sem kapta meg postán a jegyet és elballagott érte személyesen Sándor Pálhoz, aki azt mondta, hogy ez az ügy a vezértitkár resortja. Elballagván pedig a vezértitkárhoz, azt hallotta, hogy a szabadjegyek engedélyezését Sándor Pál rezerválta magának . . .

Ha megyünk az irányarak miatt a miniszterekhez, elküldenek az O. K. A. B.-hoz, innét pedig a sóhivatalhoz.

Ujházi is mondott valamit mérgében és a végén kapott szabadjegyet; mi azonban hiába instanciázunk, mert felsőbb helyről azt mondják, hogy az irányarak megállapítása az O. K. A. B. autonóm jogkörébe tartozik, tehát a dolgon csak úgy lehet segíteni, ha az O. K. A. B.-ot feloszlatnák; de felülről szükségesnek tartják s úgy vélik, hogy ezt a drága intézményt egy tál főzelék-feltétért — még ha az lencse volna is, — nem volna szép dolog eltörölni.

A dolognak ez a keserű humor a magyarázata s aki ezt megérti, az ne dörmögjön, hogy »az elnökség még annyit sem tud elérni.« Értsük meg, hogy ma a dolgokban nemcsak szakkérdés dönt, hanem egy kis politika is.

Ha Keszei Vincét elszomorította az a sok eredménytelen nekiugrás, amellyel léket akart vágni már az O. K. A. B. nyakasságán, akkor bizzunk abban, hogy most, amikor visszatér az elnöki székbe, újból elő fogja venni az iránykérdést.

A jól megrendezett, szépen vezetett és simán, méltósággal lefolyt közgyűlés tárgysorozatbeli szegénységét mentse az a körülmény, hogy a szokásos formáságokon kívül az elnökválság megoldása volt a legkimagaslóbb része és mivel ez jól sikerült, — így minden jól sikerült.

CASSANDRA LIKÖR

COCKTAIL

Budapest, I., Zita királyné-ut 7.

BOWLE

Ha eladó

vendéglője, szállodája vagy kávéháza van, vagy

ha venni akar

hirdesse azt

a Vendéglősök Lapjában

A mulatók zárórája.

A zárórával rendeletek alapján úgy állunk, hogy mindenféle italmérési joggal bíró helyiséget éjfél után 2 órakor be kell zárni. A rendelet megengedi, hogy »játékony« célokra való tekintettel, a főkapitány engedélyezhet ennél hosszabb zárórát is.

Ma a vendéglők is nyitva vannak, illetve lehetnek éjfél után 2 óráig, ami azelőtt sem volt és a kávéházak, amelyek azelőtt reggelig is nyitva voltak, kénytelenek 2 órakor zárni.

Nagy általánosságban a vendéglők bezárnak 2 óra előtt, mert a nyitvatartás nem éri meg az árát, míg a kávéházakra nézve a 2 órai záróra inkább hátrányos.

Van azonban egy sajátos jelenség mostanában: gyakori a falragaszokon az a hirdetés, hogy záróra reggel 5 órakor. Egyes kávéházakban »szinpadok« vannak, a mulatók műsoros estéket adnak, vagyis a mulatósi lehetőség kitégült.

Ha meggondoljuk azt, hogy egy ilyen záróra engedélyezés sulyos ezrekbe kerül és rendszeren a közjótékonyosság gyakorlása szolgál rá cégtáblául, azt kell hinnünk, hogy ezeknek a helyiségeknek a főnökei és vendégei a jótékonyosság gyakorlására adták magukat és azt a divatdühöngésig fokozzák.

A vendéglőipar szempontjából és helyzetében nem könnyű a kérdéshez hozzászólanunk, mert az a vád ér bennünket, hogy »hazabeszélünk«.

A záróra meghosszabbítás tetemes pénzbeli ellenértékének jótékony célokra való fordítása volt az a cél, amelynek kedvéért a hatóságok megengedték a reggelig való lumpolást.

A napokban azonban azt olvastuk, hogy ennek befellegzett volna, mert mint a hír mondja, Marinovich Jenő főkapitány leiratban értesítette a főkapitányság engedélyosztályát arról, hogy március 1-től kezdődőleg a fővárosi mulatók zárórameghosszabbítására engedélyt ne adjon. A mulatók

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T. Telefon: 93—87.

Budapest, VI., Szobi-utca 6.
(Eötvös-utca sarok.)

Pincéjéből a legjobb minőségű ó és új fajborokat a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

KATZKY lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság, Budapest.
Takaréktűzhelyek minden kivitelben.

Iroda és mintaraktár
 VI. Andrásy-ut 54
 Telefon: 22-78

Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelben!
 Gyártelep: VII., Angol-utca 8 - 10. Telefon: József 96-74.

eddig ugyanis a záróra utáni nyitvatartásuk ellenében bizonyos összeget jótékony célra lefizettek és ezért két óra után való nyitvatartásukra az engedélyt meg is kapták. A főkapitány ezt a meghosszabbítást szünteti meg rendeletével azért, mert a mulatók a záróra meghosszabbításával nagy jövedelemhez jutottak és a jótékony célra mégis csak igen kis összegeket fizettek le. Csupná két mulatóval tesz kivételt a főkapitány: az Excelsior-barral és a Casino de Paris-val, amelyeknek zárórameghosszabbítását továbbra is engedélyezi azért, mert a diáknyomorenyhitő akció vezetősége már előzőleg kérte a főkapitányt, hogy e két mulató számára a zárórameghosszabbítást engedélyezze, mivel ezek nagyobb összeget juttatnak a jótékony célra. Mint értesülünk, a többi mulató tulajdonosai megjelentek a főkapitányságon, ahol előadták Marinovich Jenő dr. főkapitánynak kérésüket. A főkapitány megígérte, hogy az ügyet alapos vizsgálat tárgyává teszi és amennyiben bármiféle igazságtalanság is származhatnék a rendeletéből, azt orvosolni fogja.

Nemrégén olvashattunk hajmeresztő riportokat arról a nagyarányú társadalmi züllöttségről, amely különösen a fiatalság életében tapasztalható és úgy véljük, hogy ezek a zárórameghosszabbítási tilalmak is annak a rapportanyagnak az eredményei, amelyet a rendőrség gyűjt össze az éjszakai mulatozásokról és arról a büntömegről, amelynek számai előbb-utóbb ide vezetnek.

Valószínűleg az éjszakai élet anyagának szemlélete arról győzte meg a főkapitányt, hogy még a »jótékonyosság« ügyére sem lehet tekintettel a fővárosi éjjeli élet jelenségeinek kiküszöbölése kérdésében, mert az a pár ezer vagy százezer korona nem töröl le annyi könnyet a szenvedők arcáról, mint amennyi züllöttség az éjszakában fakad.

Éjszaka drágaság van, emelik az árakat és nem avatkozik bele semmiféle hatóság az éjszakai pezsgő vagy likőr árába. A tulajdonosok pedig nem a sajátjukból jótékonykodnak, hiszen keresni kell sokat a drága engedély nyomán és nem hisszük, hogy ezek a jótékonykodó urak hajnali záróra nélkül is adakoznának a diákságnak, vagy bármely más célra. A vendég urak pedig nem diákságra vagy a jótékonyosságra szorulóknak mulat-

nak; ők a barok liliomaival és egyéb »művésznőkkel« jótékonykodnak, gondoskodván róla, hogy meglegyen nekik az a pár estélyi ruhájuk és hócipőcskéjük.

Ha a főkapitány megutálta ezt a jótékonytságot és arra gondolt, hogy milyen sok ember lop, csal és sikkaszt a barok »művésznőinek« felruházásáért, akkor gondoljanak erre azok is, akik az éjszakai élet licenc-pénzeire reflektálnak.

Budapest karakteréhez nem tartozik okvetlenül a főtutakon nappal lődörgő örömeány, a barhölgy.

A magunk részéről azt hisszük, hogy inkább a kávéházak összességének kellene mérsékelt díjak ellenében adni reggeli zárórát, ha ugyan ezt a szénkérdés megengedi, — de a mai stílusban tartott éjszakai élet, a jótékonyzárórák erkölcsi kárait és rombolását semmiféle nyomorakciónak nincs joga életben tartani. Az az üzlet, iparág vagy foglalkozás, amely mások züllöttségéből akar megélni, nem emelkedhetik a jótékonykodás rangjára, mert mennél többen tudnak zülleni az éjszakában, annál több ember és gyermek tengődik a nyomortanyákon.

Elite-márka

Fiume
Brandy Medicinal

„Fiume” szójegyre különösen ügyelni!

Adriatika RT.

Budapesti telep: I. Fehérvári-ut 9.
 Telefon: József 88—09.

BAK BÉLA kádármester
 Budapest, X. ker., Kelemen-utca 27. szám.



Allandó nagy raktár új és használt boroshordókban. Megrendeléseket is vállal. ♦ Telefon: József 94—95.

„PASTEURIT”
 Pincegazdasági cikkek

Budapesten, VI. kerület, Felsőerdősor-utca 48. szám. Telefon száma: József 166-24.

HOLLY EDE ÉS TSA
 Mindenfajta kénlemezek. Asbest kénlemezek.

IGYUNK ILONA VIZET!!

A „MESTERSÉGES ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYNŐJE.”

Megrendelhető az Artézia szikvizgyárnál
Budapesten, VII., Egressy-út 20/c. szám
Telefon: József 92—26

Koszoru.

Schunda V. József hangszergyáros a közelmúltban való elhunytja a vendéglősiparnak is szomorú veszteséget jelent. Bár munkás élete találmányainak — a pedálos cimbalom és az ujjalakított tárogatónak — utját a klasszikus zene felé is nagymértékben egyengette, hangszereinek igazi otthona azonban mindenkor a mi szerény szobáskáink, avagy szőnyeges és pálmás termeink maradtak, mint ahol leggyakrabban csendül fel a magyar nóta édesbus szárnyalása vagy pezsgő eleven ütemei. Szerény munkássorból emelkedett mind magasabba a dal napszámosa, míg leike telve volt a természet megcsendülő hangjaival. Lelkében érezte a fák zugását, a madarak énekét, a patakok csevegését, az erdő-mező nagy szimfóniáját, míg műhelyében a mechanika bonyolult utjain igyekezett azt utánózni és hangszerei segítségével megszólaltatni, gyönyörű, új életre hozni. Fáradhatatlanul tanult és dolgozott, mignem kitartása, szorgalma és hivatottsága meghozták neki a megérdemelt sikert, elismerést és ennek anyagi eredményeit.

Majdnem 7 évtizeden keresztül dolgozott munkásainak élén, akik rajongásig szerették és jószágáról legendákat beszélnek és akiknek inkább atyjuk volt, mint főnökük.

E hosszú munkaévek azonban sok örömet hoztak számára, mind több barátja, pártfogója, tisztelője akadt az összes társadalmi körökben: Liszt Ferenc, Erkel Ferenc, id. Abrányi Kornél, Huber Károly, Pósa Lajos, Kun László a legmeghittebb baráti köréhez tartoztak, megnyerte a zenevilág, ipartestületek, a kulturális intézmények élén álló vezető férfiak jóindulatát, mesteri és becsületes munkája révén számos erkölcsi és bizalmi sullyal bíró tisztségre emelkedett.

Sorra vitte el az európai kiállítások nagy díjait és számtalan ünneplésben volt itthon is része. Így az 1000-ik, 5000-ik, 10.000-ik cimbalom elkészültének, valamint a cég 50 éves fennállásának évfordulója alkalmával, mikor is úgy a kormány, mint a nagyipar és művészvilág, valamint a nagyközönség a legimpozánsabb ünneplésben részesítette és Európa különböző részeiből halmozták el üdvözlő táviratokkal.

Az utóbbi években már visszavonultan él családjában, a közönségek között kedvenc svábhegyi villájában, me-

lyet gyengéd kegyelettel vett át báró Eötvös Józseftől és kedves rózsáival bibelődött, mignem a kegyetlen sors fel nem zavarta e csendes és álmódzó lélek nyugodt tükrét és hiába követett el aggódó családja mindent, rövid kórággyi vergődés után a halál örökre elnémitotta e gazdag szív muzsikáló hurjait.

Az üzlethelyiségek felszabadítása.

Mikor a legutóbbi alkalommal foglalkoztunk a népjóléti minisztériumban az újabb lakásrendelet körül folyó előmunkálatokkal, akkor tisztán arra szoritkoztunk, hogy a béremelések folytatásával nem jut a kérdés egy olyan ideiglenes nyugvóponthoz sem, amelyen az ipar és kereskedelem üzletének alapja: az üzlethelyiség kérdése ne nyugtalanítaná a bérlőket, akik nem képesek nyugodtan lenni a háztulajdonosi Shylock-kések csillogásától.

Még ezelőtt két héttel nem mertünk arról álmódni sem, hogy hivatalos helyen egy pillanatig is komolyan mernének foglalkozni az üzletek közeli teljes felszabadításával és kineveltük volna azt a vakmerőt, aki a minisztereknek ilyen szándékot inszinuált volna.

Általános elképedés és megdöbbenés fogadta azonban a legilletékesebb tárca részéről azt a nyilatkozatot, hogy a szabad forgalomra való visszatérésre már nemcsak megérett az idő, de szükség is van rá, jogfolytonosság, magánjog stb. stb. — szóval rá kell eresztetni a háziurakat az üzletemberekre.

Hogy az üzleti élet — nem lehet csak a konjunkturára gondolni, — belső lefolyása iránt ilyen kevés ismeretet tanúsító, az ipari- és kereskedelmi világ ellenében ennyire kifejezetten ellenséges nyilatkozat a mai ipargazdasági pangás magassági pontján elhangozhatik, arra még gondolni sem mertünk. Az ilyen nyilatkozatra csak egyetlen mentség akadhat: a legteljesebb tájékozatlanság.

A legsúlyosabb gondokkal terhelt üzleti- és ipari világ valósággal felhördült erre a lelketlen állásfoglalásra, amelynek nyomán, ha törvény vagy rendelet nem születik: koldusbot kerül azoknak az embereknek a kezébe, akik ma az állam legnagyobb adóalanyai, munkaadói és akik ma nem jóléttel, de gondokkal és adósságokkal küzdenek.

Pollák Emánuel és Fia

Budapest, IV. Koronaherceg-u. 14. **bornagykereskedés**

Telefonszám: 191.

Wien — Lemberg — Brünn,
Pince: Budafok, Dunasor 12.

Bárminő gyártmányu

Szűrők javítása

Villamos borszivattyuk, pincegazdasági gépek javítása.

FRANK és BERGER

~ ~ BUDAPEST ~ ~

IRODA: VIII., Bezerédy-utca 3.
Telefon: József 74—05.

GYÁR: X., Liget-utca 22. szám.
Telefon: József 60—69.



Püspöki uradalmi bérpince n. l. Dac központi iroda: Budapest V. Zrínyi u. 7.

Nem tudjuk, hogy mit akar újjáépíteni a kormány: jogokat, existenciákat, háziurakat?

Ha egyes intézményeket szemlélünk, mint az internálás, devizaközpont, Arvizsgáló Bizottság, — akkor jogokról, a szó teoretikus értelmében még csak beszélni sem lehet, mert a kormány, midőn a benne képviselt politikai felfogás, vagy az általa értelmezett közérdek szolgálatában olyan intézményeket tart fenn, vagy kreál, amelyek létrehozását nem a tudományos alap, de a szerinte fennálló kényszer indokolja, a jog, főként pedig a magánjogban gyökerező jogok restaurálásával nem lehet olyan intézkedéseket indokolni, amelyek csak elméleti értékkel bírnak egyfelől, a másik oldalon meg tömegnyomort szülnek.

A könnyelműen odavetett hivatalos nyilatkozat nyomán óriási felzudulás járt, mert ezzel bejelentett az érdekeltek létalapjának megtámadása.

A háztulajdonosok pökhendi hadüzenete és fenyegetése soha nem hangzott volna el, ha erre a hivatalos helyek előzetesen eldobott nyilatkozatai, vagy talán ígéretei is bátorítást nem nyújtottak volna.

Az általános ipari és kereskedelmi, valamint az egyes szakmai érdekképviseleteknek együttes érdekképviseletközi ülése egyhanguan tiltakozik az üzlethelyiségek és műhelyek, továbbá az egyéb gazdasági célokra lefoglalva tartott helyiségeik béremelésének és forgalmának azonnali, még ez évben megtörténő szabaddátétele ellen, miután az adott gazdasági viszonyok közepette megvalósíthatatlan és minden kísérletezés, mely a keresztülvitel érdekében történnék, gazdasági és társadalmi életünkra katasztrófális válsaggal járna.

Az érdekeltségek azonban nem zárkoznak el a méltányos béremeléستől, amelyet a változott viszonyokra való tekintettel közös egyetértéssel kell megállapítani, korlátozó rendelkezések fenntartásához azonban ragaszkodnak.

A kamara és a hozzá csatlakozó érdektestületek kifejezetten ragaszkodnak ahhoz is, hogy a lakásforgalom szabályozása tárgyában készülő törvény vagy rendelettervezet a kereskedelemügyi miniszter útján mielőtt a nemzetgyűlés elé terjesztetne, vagy hatályba lépne, véleményes állásfoglalás céljából rendelkezésre bocsáttassék.

Ha a kormány vagy annak bármely tagja odaadná magát a munkanélküli jövedelem olyan gyarapításának szolgálatába, amelynek során mások existenciája megsemmisülne, ennek a nyomán olyan katasztrófák járnának, amelyek még most nagyjából át sem tekinthetők.

A háziurak étvágya már az eddigi példákból is olyan uzorát produkált, amelyhez képest a »koszt-péncz« csak pillanatnyi baráti kölcsönnek mondható.

Milliók repülnek a Moloch zsebébe ma üzletek, lakások bérletátruházásánál, amely jövedelmek után egy fillért sem lát a kincstár s amelyek összege ismeretes azok előtt, akik az esetek csokorba kötésével foglalkoznak.

Kérdezzék meg az ujonnan bebocsátott bérlőket, az ügyvédi és bírói gyakorlatot, a lakásközvetítőket és látni fogják, hogy az »archimedesi csavar« a héztulajdonosi markok szorításához képest csak lágy ölelés.

Hány ember kerülne az utcára, hány adó- és magántartozás maradna fizetetlen, hány csőd, végrehajtás, árverés keletkezne?

Nem szólván az általános szociális érvek hiányáról, felmerül a kérdés, hogy miféle politikai hovatartozás durvulhat el ennyire az ipari és üzleti érdekek megtámadásánál?

A hivatalos nyilatkozatok végére mindig oda van biggyesztve az a nagylelkűségi hajlam, hogy a hozandó rendeletek tekintettel lesznek a kisémberekre. Az egészen kisémberek nincstelen és didergő, állati sorban él. Hat nem kisémberek a szatócs, a kávémérő, a korcsmáros, a szabó, a suszter, a borbély? Ezeknek a kenyerét akarja lefaragni a háziur? És ehhez akar segédkezet nyújtani az államhatalom?

A lakók és bérlők tábora valóban pártfogó nélküli, elhagyott, magára maradt társaság. Ha száz szabósegéd leteszi a tűt és sztrájkol, egész hivatali apparátus van mozgósítva a békesség érdekében, csak a lakók, bérlők vannak abban a kiváltságos helyzetben, hogy a hivatalos helyek támogatása helyett azok támadásában van részük.

A szabadforgalom kérdése már aktuális lett s itt harcról van szó, amelyet nem lehet már szüntettetni többé. Ha valaki hivatalos helyről köny-

SALZER J.

Telefon: J. 101-30. Iroda és raktár: Alapítási év 1887.

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15. sz.

Gyártetep: VI., Lehel-utca 9. szám. Gyárt: Pecsenediszek, halpapirok, tortapapirok, süteményhüvelyek, modern szervirozáshoz papírszalvéták és papírabroszokat. SALZER J. Budapest, Ferenc József-rakpart 15.

Salgó Testvérek :: Részvénytársaság

bornagykereskedők - szeszárugyár
Budapest—Kőbánya.

Központi irodák, gyártelep és borpincék:
X. Korponai-utca 16-18. sz.

Telefon: J. 59~03. Sürögnychim: Salgóék

nyelműen ígéretet tett a háziuraknak, — akkor hagyja el a helyét, mert ezt az ígéretet teljesíteni nem lehet.

A felháborodás lecsillapítására Borsos Endre lakásügyi kormánybiztos, a népjóléti miniszter megbízottja kijelentette, hogy szó sincs róla, mintha a kérdésnek szabályozásánál titkolódnia akarnának. Befejezett tervek nincsenek, ezideig még csak tervezgetések voltak. Ezeket azonban nem akarják nyilvánosságra hozni, hogy ezzel ne fokozzák még jobban a publikum idegességét. Aggodalomra nincsen ok, mert döntés a mai napig még semmilyen irányban sem történt s arról, hogy ebben az évben a szabadforgalom helyreállítsák, egy pillanatig sem volt komoly szó.

Ez a visszazippantás nem alkalmas a lelkek megnyugtására, mert itt már akkora a baj, hogy néhány hónapra terjedő nyugalom kilátásba helyezésével lecsendesíteni nem lehet.

Nem féltézkedésről van szó, hanem tartós biztonságérzet garantálásáról.

A háziurak azért kérik a szabadforgalmat, mert azt hiszik, hogy a kidobott üzletemberek helyébe »pénzes« ujjabbak jönnek. Ezeknek a tömegesen létezőknek tartott ujjabb pénzeseknek térfoglalására elegendő lehetőséget nyújtana más intézkedés is. Nevezetesen: engedjék meg a bérlemények szabad átruházását oly módon, hogy a vételárból jusson a háziurnak és jusson az államnak építési alapra. Ez ma megfelelne a közszellemnek.

De tünni azt, hogy egy embert, akinek műhelye, alkalmazottai, áruja, szerszámai, anyaga, családja, adója és főként adóssága van, — csak úgy a háziur kidobhasson, ez ma olyan kannibálizmus, amelyre a megsérteit magánjog reparálása érdekében nyulni nem lehet és nem szabad.

A háziurak nyomoráról nem lehet szó komolyan és nem türhető meg egy olyan politika, amelyet esetleg az a vád érhet, hogy csak a buza és a ház védelmét szolgálja. A városok lakossága elmondhatja, hogy szenvedése be van tetőzve.

A legnagyobb agresszivitással kell nekiugrani minden olyan törekvésnek, amely a drágaság és a városi élet terheinek fokozását célozza, jöjjön a támadás bármely irányból. Nem akarjuk a háziurak rohamának hivatalos doppelását azzal a szóval illetni, amely éppen ráillene, hanem inkább meg-

nyugszunk egy napi hírben, amely szerint a veszprémi püspökséget Vass József miniszter ur nyerné el.

Segitse hozzá a jó Isten!

BORPALÓTA

R. T.

Vendéglősök
részére



legolcsóbb be-
szerzés

BUDAPEST, VIII
TELEFON

KENYERMEZŐ-
UTCA 6.

Pálinka

valódi szilva,
garantált 50—51%-os
bármily mennyiségben
eladó.

Ajánlatokat kér
a Dévaványai Központi Szeszfőző
Szövetkezet.

Hirschfeld Dániel és fia bornagykereskedők

Aranyéremmel kitüntetve.

Központi irodák: Budapest, V., Erzsébet-tér 16. Borpincék: Kiskőrös—Budafok.

Városi pincék: Budapest, VII., Dohány-utca 71. (Bejárat a Szövetség-utcából)

Allandó raktár mindenfajta kitűnő új és óborokból.

Telefon: 163—18.

Vendéglősök figyelmébe !!

Parlamentli borpincészet kibővítette telepét
hordóshor nagykereskedésre. Nagy választék
kítűnő fajborokban.

Iroda és pincék: VI., Vilmos császár-ut 25. sz.
Telefon: 103-31.

A fizetések újabb rendezése.

A drágaság növekedésével ipartestületünk
előjárósága az újabb bértáblázatot léptette
életbe:

Éttermi segéd és szobapincér heti fizetése	1250.—
Felszabadult borpincér heti fizetése	625.—
Kisegítő hétköznap	260.—
Kisegítő vasárnap, ünnepnap és bankett alkalmával	325.—

Kisegítő éttermi segéd szombat, vasárnap,
vagy multság alkalmával, ha kora reggeltől
késő estig van foglalkoztatva, 390 korona. A
kisegítő éttermi segéd ha zárórán túl van fog-
lalkoztatva, a megállapított kisegítési díjon felül
30% pótkisegítési díjat kap és pótvasorát. A
kisegítő éttermi segéd a periferiákon külön
utiköltséget kap.

Főpincér, főszakács, gazdasszony, felirónó,
pincemester és az a csapos, aki pincemesteri
teendőket végez, fizetése szabad megegyezés
tárgya.

	A. B.	C.
I. oszt szakács heti fizetése	5070.—	
II. „ „ „	3640.—	
III. „ (felszabadult szakács 1-2 éven belül)	1820.—	
Sütőmester	3640.—	
I. mézáró	3380.—	
II. „ ahol csak egy van	2470.—	
Entrée szakácsnő önálló heti fizet.	2990.—	2275.—
„ „ ahol szakács van	2600.—	
Tésztaszakácsnő heti fizetése	2600.—	2000.—
Tésztáslány	1560.—	1300.—
Chefkézilány	1800.—	1400.—
Salátáslány	1800.—	1400.—
„ ahol hideg szakács van	1300.—	
Futólány heti fizetése	1000.—	800.—
Mosogató fekete	1200.—	1100.—
„ fehér	1200.—	1100.—
Csapos szakképzett heti fizetése	1800.—	1400.—
„ kezdő	1300.—	1000.—
Házi szolgáló	1100.—	1000.—
Ezüstös	1100.—	1000.—
Tányéros	1100.—	1000.—

A kisegítő konyhaszemélyzet kisegítési díj
fejében heti fizetésének 1/4 részét kapja, pl. a
tésztáslány heti fizetése 1500 korona, tehát a
kisegítő tésztáslány napi kisegítési díja 390 K.

Hetenként kötelező 24 óra (egy nap) szabad-
nap szezonüzletek kivételével. A felmondás
kölcsönösen három nap, mely időre azonnali el-
bocsájtás esetén, amennyiben azonnali elbocsájtás-
ra törvényes ok nem forog fenn, élelmezés
és egyéb természetbeni járandóság megváltására
napi 120 korona. Az erre vonatkozó nyilatkoza-
tot a személyzet minden tagja a felvételkor
mindenkor írásban kiállítja, illetve ilyen írásos
nyilatkozatot kell aláírnia. Ott, ahol a fizetések
ebben a táblázatban megállapított összegnél
máris magasabbak, azok le nem szállíthatók.

Ezen bértáblázat 1923 március 1-én lépett
életbe.

Uj irányárak.

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizott-
ság február 20-án kelt 1730/1923. sz. a rende-
tével a következő új irányárakat léptette életbe

Vendéglői ételek:

- Husleves vagy hamisleves tájékoztató
ára (2¹/₂ dl.) a) az általános forg. adó
betudásával adagonként 15 K
b) a fényüzési forgalmi adó betudá-
sával adagonként 16 K
- Főzelékfeltéttel tájékoztató ára (3 dl.
főzelék és 6 dkg. sültus) a) az ált.
forgalmi adó betudásával adagonként 90 K
b) a fényüzési forgalmi adó betudásá-
val adagonként 100 K

Tájékoztatóárak a kávéházakra nézve:

- Tejeskávé (2 dl., 2 drb kockacukorral)
a 3% általános forgalmi adóval terhelt
napszakra adagonként 48 K
a 10% fényüzési forgalmi adóval ter-
helt napszakra adagonként 54 K

Kristály ásványviz Szent Lukács-fürdő, Budapest,
III., Zsigmond-utca 25-27. :-: Telefonszám: 43-90

Csázik Ernő bornagykereskedő

Budapest, IX. Előli-ut 47. sz. (Mária Terézia laktanya pincéjében.) Uradalmi fajborok mindenkor raktáron

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő

Budapest, IV., Vámház-körut 12. :: (Szikszai vendéglő mellett.)

Szállodások és vendéglősök részére 10% árengedmény.

2. Tea kannában, rummal vagy citrommal (2¹/₂ dl., hozzá 1¹/₂ cl. rum v. 1/4 citrom 3 db kockacukorral) a 3% általános f. adóval terhelt napszakra adagonként 46 K
a 10% fényüzési forgalmi adóval terhelt napszakra adagonként 52 K
3. Tea kannában, rum vagy citrom nélkül (egyebekben a 2. alattiak szerint), a 3% forgalmi adóval terhelt napszakra adagonként 34 K
a 10% fényüzési forgalmi adóval terhelt napszakra adagonként 38 K
A rendelet 1923 február 20-án lépett életbe.

HIREK A NAGYVILÁGBÓL.

Halálozások. Kittner Mihály, a budapesti »Metropol« szálló bérlője február 19-én tragikus körülmények között 43 éves korában hirtelen elhalt. A boldogult földi maradványát óriási részvét mellett február 22-én a kerepesi temetőben helyezték örök nyugalomra. — Kovács Jakab, a szombathelyi Sabaria kávéház volt tulajdonosa, a Kovács-szálló megalapítója, 86 éves korában Szombathelyen elhunyt.

Tanácskozás az élelmiszertarifák leszállításáról. A közéletmezési tanács legutóbbi ülésén egy szakbizottságot küldtek ki azzal a megbizatással, hogy készítsen javaslatot az élelmiszerek tarifájának leszállítására. A szakbizottság a minap gróf Hadik János elnökletével tartotta meg első ülését. A tanácskozás alapját Vajna Ede közéletmezési tanácsnok által készített memorandum képezte. Az ülésen képviseltette magát a kereskedelmi minisztérium és az államvasutak is. A tárgyaláson elsősorban azokról a díjmérséklésekről tárgyaltak, amelyek lehetővé teszik, hogy a fővárosba való szállítás olcsóbb legyen. A bizottság az élőállat, a tej és a hus viteldijait vizsgálta át és ennek megfelelően teszi meg javaslatait.

Járadafoglalási kérvények benyújtása. Arra való tekintettel, hogy egyelőre megfelelő központi rendelkezés hiányában az egyes kerületi elöljáróságok különféleképpen intézkedtek, szóbeli kérelem alapján megfelelő utasítás kiadását kértük. Ez meg is történt és a kerületekhez oly értelmű utasítás ment ki, hogy azok a járadafoglalási kérvényeket fogadják el és egyelőre csak azoknak a díjnak a befizetését kérik, aminek a múlt évben meg voltak állapítva.

A szőlősgazdák másfélmilliárdnyi hitelt kérnek a kormánytól. A nemzetgyűlési gazdaképviselők aláírták azt a memorandumot, melyet Forster Elek és Erdélyi Aladár nyújtanak át a szőlősgazdák érdekeinek képviselőiben a földművelésügyi minsizternek, aki már megígérte azt, hogy a szőlőtermelés biztosítása érdekében mintegy másfél milliárdnyi hitelt hajlandó folyósítani a gazdáknak. A memorandum arra kéri a minisztert, hogy a hitelként szánt összegben rézgálicot és szénkéneget kössön le és azt adja a szőlősgazdáknak.

A belföldi bor fényüzési adóértékhatára. A 29.000. sz. pénzügyminiszteri rendelettel felemeltetett literenkénti eladás esetében kimérve 200 koronára, palackban történt eladás esetében a palack árát is beleszámítva 300 koronára. Ez az értékhatár egy liternél kisebb ürtartalmu palackra nézve aránylagosan átszámítandó. Ha a palackbor eladása a palack visszaadásának kikötése mellett vagy pedig cserepalack ellenében történik, ebben az esetben nem a 300 koronás, hanem a 200 koronás értékhatár az irányadó.

Próbaképpen felszabadították a denaturált szesz árát. Az Országos Központi Arvizsgáló Bizottság elnöke a denaturált szesz tájékoztató árát hatályon kívül helyezte és a denaturált szesz árát egyelőre próbaképpen szabaddá tette; a denaturált szesznek a kereskedelmi forgalomban kialakuló árait állandóan ellenőrizteti.

A tanoncok keresete mentes lesz az általános kereseti adó alól. A pénzügyminiszter 24313/923—VII. a. szám alatt kelt leiratában értesítette az Asztalosmesterek Országos Szövetségét, hogy az iparhatóságoknál, ipartestületeknél, községi elöljáróságoknál kötött tanszerződésük alapján alkalmazott tanoncok keresetét a tanidő tartamára mentesíti az általános kereseti adó alól.

A „Jóbarátok“ uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg minden szerdán d. u. 4 órakor.

Március

7-én Mayer István vendéglőjében, Drégely-u. 5.
14-én özv. Pázmán Jakabné vendéglőjében, Mester-u. 27.
21-én Németh József vendéglőjében, Wesselényi-u. 57.
28-án Noszál Ferenc vendéglőjében, Rákóczi-ut 54.

Április

4-én Boross Gyula vendéglőjében, Márvány-u. 6.

A »Jóbarátok« uzsonnáján szívesen látjuk az új kartszakát is.

A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Március

16-án Oláh Dezső vendéglőjében (VIII., Sándor-u. 24).

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

Orbán Jakab

Kávéházi és vendéglői berendezések.

Budapest, IV., Szerb-utca 9.

Aluminium és ónacél evőeszközök.

Wellner alpacca és alpacca-ezüst evőeszközök.

Vászon, asztalnemű, törülköző, törlőruhák jutányos árban

Fendrich Imre cégnél, Budapest, IV., Deák-tér 3. (Modern és Breitner-palota.)

Tanácskozás az élelmiszertarifák leszállításáról. A Közélemezési Tanács legutóbbi ülésén egy szakbizottságot küldöttek ki azzal a megbizatással, hogy készítsen javaslatot az élelmiszerek tarifájának leszállítására. A szakbizottság gróf Hadik János elnökletével tartotta meg első ülését. A tanácskozás alapját Vajna Ede közélemezési tanácsnok által készített memorandum képezte. Az ülésen képviseltette magát a kereskedelmi miniszterium és az államvasutak is. Az ülésen elsősorban azokról a díjmérséklésekről tárgyaltak, amelyek lehetővé teszik, hogy a fővárosba való szállítás olcsóbb legyen. A bizottság az élőállat, a tej és a hús viteldijait vizsgálta át és ennek megfelelőleg teszi meg javaslatait.

KESZTLI KARÁTSONY ÁDÁM

soltvadkerti bortermelő borainak pincéje

BUDAPEST

Német-utca 1. József-körút sarokház.

Áruüzlet.

Disznózsir és szalonna. Minthogy a tétényi és győri exportvásárokon külföldi vevők nagyszámban jelentkeztek és az odairányított sertések mindennap jó árakon keltek el, a ferencvárosi vásárra a múlt héten nagyon kevés sertés érkezett és az is többnyire silányabb minőségű volt. A jobb minőségű áru 680—700 K áron talált vevőre. A jövő hét vége felé a sertésvásár a kisebb felhajtás folytán megszilárdult. Félhus 717—750 K, szalonnás felsertések 780—820 K. Husban a fogyasztás a munkáskizárás folytán kissé megcsappant. Disznózsir iránt elég élénk a kereslet és a hét végén 900—970 K áron lehetett elhelyezni. Szalonna iránt a hét vége felé szintén nagyobb kereslet mutatkozott. Jegyez 3 100-as sózott oldal szalonna 790—800 K, 4 100-as 775—785 K friss állapotban. Ezekhez az árakhoz jön még a forgalmi adó és az egyéb költségek. Az enyhe időjárás nem kedvez a szalámigyártásnak, aminek folytán a vidéki vágatások megcsappantak.

Fűszer- és gyarmatárak üzleti forgalma erősen összehúzódott, mert a nagykereskedők és importőrök a mai viszonyok között hitelezni nem hajlandók, a mostani általános pénztelenség mellett pedig a legtöbb vevő készpénzért vásárolni nem tud. A devizakiutalások még mindig sivarak, csupán az AA osztályú igényekre engedélyeznek valamelyes külföldi fizetőeszközöket, a többieket vagy egyáltalában visszautasítják, vagy későbbre biztatják. Dacára annak, hogy a Devizaközpont a külföldi fizetőeszközök árfolyamait mind felemelte, az árakban lényeges változás nem állott be és nagyjából ma is a múlt számunkban jegyzett árak vannak érvényben.

Cukor kereslete változatlanul élénk. Budapesten a nagykereskedelmi forgalomban kristálycukrot 428—435 K-ért, kockát ládákban 465—470 K-ért, kartonokban 450—455 K-ért árusítanak.

Szesz alapárait az Országos szeszértékesítő rt. február 27-től kezdődő érvénnyel következőleg állapította meg: általános szerrel való megdenaturálás céljára szolgáló adómentes szesz 265 K, ecetgyártásra való adómentes szesz 400 K, adóköteles ipari szesz 500 K, fogyasztási célokra szolgáló adóköteles szesz 650 K.

A detail szeszarak: 10 hektoliteren felül 765 K, $\frac{1}{2}$ hordó vételnél 770 K, $\frac{1}{4}$ hordó vételnél 775 K, 200—100 liter vételnél 780 K.

Gyümölcspálinkafélékben nagyobb tételekben alig van forgalom, kisebb és csak olcsóbb árban voltak elhelyezhetők. Törköly 860—890 K, szilvórium 1100—1150 K, seprópálinka 850—880 K, borpárlat minőségként 1200 K-n kell el 10.000 literfokként ab termelő állomás + 3% forgalmi adó.

Főszerkesztő: Dr. Köhler Aladár.

Felelős szerkesztő és kiadó:

Ihász György örököse: dr. Kiss Istvánné.

Hüttl Tivadar

Budapest, V. Dorottya-utca 14. szám

Dus választék
kávéházi és vendéglői
porcellánokban

Ha kiváló szép **dióbélre** van szüksége,

hívja József 15-13-at.

Elsőrangú **málnaszörp, méz, mák, bab** stb. pontosan házhoz szállítva kapható.

VADAS JAKAB, BUDAPEST, DUGONICS-UTCA 3-5.

Üveg, porcellán

kávéházi és vendéglői korona-hitelesített edények, teljes konyhafelszerelések a legolcsóbb napi árban kaphatók

Horvát József

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 5.
(a Ferenc József-híd közelében)

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Boschán Károly és Artur borpincéi

Kőbánya, Ónodi-utca 5. Telefon: József 59-38. Régi bevezetett cég — Szolid kiszolgálás. Állandó nagy választék

Sürgőnycim: Boschán Kőbánya

Székely Mihály Részvénytársaság

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 35. - Telefon: József 112-81. - Sürgőnycim: Borszékely.
Központi pincészet: Budafok, Dunasor 6.

Singhoffer M. József utóda

Brozek János

halnagykereskedő
Központi vásárcsarnok
Telefon: József 46-52

GSCHWINDT-féle R.-T.

BUDAPEST / BUDAFOK / NAGYKÖRÖS
Felhívja a t. fogyasztóközönség figyelmét elsőrangú rumgyártmányaira, zamatos gyümölcspárlataira valamint a legismertebb külföldi gyártmányokkal teljesen egyenrangú, kiválóan finom cognac- és likőrkülönlegességeire.

Csépány pincékben

Vendéglők, kávéházak, legszívesebben a szerzik be borszükségeiteket.
Szolid termelői árak!
Szabad borkóstolás! Kedvező feltételek!
Budapest, VI., Aradi-utca 16. :-: Telefon: 158-10.

„Magyar Uriborok“

Tokajhegyaljai Borkiviteli R.-T.
Mád. - Budapest, V., József-tér 2-3.

Ajánlja
szomorodni- és aszaborait
hordókban és palackokban.

AMBRA Likörgyár Részvénytársaság a Besztercebányai Első Magyar Gyümölcslepárlás

cs. és kir. udv. szállítók
budapesti telepe VII, ILKA-UTCA 25-27
Telefon-szám: József 24-44

Fleischmann áruház

Az ország legolcsóbb áruháza!
Angol, francia női és férfi szövetkülönlegességek,
selyem, vászon, zefir, karton és batísz árak
állandó nagy raktára.

Schottisch divatflanel	430.-
Pongyola- és bluzkelmék	457.-
Selyembatísztok	365.-
Schottisch női ruhakelme	895.-
Duplaszéles gypjuscheviottok minden színben	1395.-
Duplaszéles divat csikosszövet	1575.-
140 cm. széles gypju férfiszövet	1975.től
130 cm. széles női kosztümszövet	2225.től
Eredeti angol homespum tiszta gypju férfi-szövet	4950.től
Flotir törülközők	225.-
Kelengyevászon	385.-
Posztó női és gyermekkamashi	57.-

Maradékok meglepő olcsó árakban!
Kérem a címre figyelni!

Károly-körut 24. szám

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri behittatás szavankint 20 korona.
A legkisebb apróhirdetés ára 100.-korona.

Hektograph-étlapsokszo- | rezhető BerkovitsKároly-
rosító, papírszalvéta, fog- | nénál, Budapest, Sip-u. 4.
vájó legolcsóbban besze- | Telefon: József 125-31.

Magyar Bortermelők

kiviteli pincészete r.-t.
V., Dorottya-utca 3. Telefon: 26-20.
Központi pince
Sórház-u. 10. és 20. BUDAFOK Telef. Budafok 82
PINCÉK: BONYHÁD WIEN, XIX., BRÜNN.
Csak elsőrendű urasági fajborok.

Schaumburg Lippe herceg

villányi pezsgő-gyára
és udv. pincészetének
központi irodája:
Budapest, V., Nádor-u. 16.



Vendéglői, kávéházi BRAUN GYULA

berendezéseket legmaga-
sabb árban vesz és
legjutányosabban elad
Budapest, VII., Sip-u. 14.
Telefon: József 122-97.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR TELEFON:
BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 47. 1.128-27.

Minden vendéglős kizárólag

Chillingworth acélevőeszközt vásárol!

Elsőrendű magyar gyártmány!

FROHNER JÓZSEF R.-T. TELEFON BUDAFOK 42

BUDAPEST—BUDAFOK Pincészet: BUDAFOK

Hazai Fatermelő Részvénytársaság Budapest

Közp. iroda: V., Hold-utca 21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, 121-88.
Táv. cím: FAHOLZ

Gyár: VII., Egressy-ut 28-30. Telefon: József 92-18., 133-11.

A legmodernebb felszerelésű butorgyárában gyártja a jelenkor lephygiénikusabb butorait, nevezetesen: „XYLOS” szabadalmazott ágyak, „XYLOS” szabadalmazott ágybetétek, komplett hálószobák.

Városi ráktár: Anker-köz 1. Tel.: 16.
Magyarországi bizományos: KURZ ÉS TAREA.

Fanda Ágoston és Zimmer Péter utóda

Zimmer Ferenc

halászmester és halnagykereskedő :-: udvari szállító.

Budapest, Központi vásárcsarnok. Telefon: József 49-04.

Fiók: József-tér 13. Telefon: 150-65.

Hirmand Ferencz fémöntőde és fémárugyára

Budapest, VII., Csányi-utca 7. Telefon: József 138-03., 138-04.

Készít bor- és sörcsapokat, sörkimérő készüléket, szőlészeti és borászati cikkeket stb.

Mindenféle evőeszközök,

kávéházi és vendéglői berendezések.

Alpacca és Chinaezüst Művek SZALAY S. SÁNDOR
Budapest, V., Erzsébet-tér 4.

Aromatika Vegyiművek R. T. Budapest

gőzüzemű illóolaj, áther és essencia gyár.

Vezető márkái 80%-os absolut rum-áther, likörgyári essenciák és illóolajok.

Gyár és iroda: I. Maros-utca 21. Telefon: 32-36.

Eredeti KEGLEVICH COGNACOT

csakis a Budafokon 1882-ben alapított

GRÓF KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI

cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba.

Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul gyár-
nak hirdető és védjegybitorlásért elsőfoku bírói íte-
léssel már elmarasztalt cég értéktelen áruival. :-:

Kitűnő minőség! Versenyárak Figyelmes kiszolgálást!

PALUGYAY
PEZSGÖ.

TÖRLEY

TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

Ifj. Nagy István

központi vásárcsarnok

Friss zöldség,

Telefon József 46-83

Burgonya, Hagyma üzeme

TOKAJI COGNAC

A LEGJOBB

Első Tokaji
Cognacgyár
R.-T. Tokaj.

Engl Bernát és Tsa R.-T Budapest, Közp. Szeszfőzde.
Ajánlja mindennemű gyümölcs-pálinkáját

Gessler Altoater

Triple sec

ALAPÍTTATOTT 1890.

DIETZ M. BUDAPEST, VIII.

Népszínház-utca 19

bornagykereskedés Telefon József 80-72

Sziclapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86

Cifka József

sör és pincegazdászati cikkek szaküzlete

Budapest V. kerület Vilmos
császár-ut 48. sz. (Bajna-utca
sarok.) Telefon száma 28-92

Ajánlja minden e szakmába vágó cikkekkel
dusán felszerelt raktárát.

Minden háztartásban a legolcsóbb

Z S I R

a „Vénus” étolaj

mely legfinomabb minőségben minden nagyobb
fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és szállítja
Olajművek r. t. Kohn Adolf és Tsa Győr.

Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5.

Telefon 8-22 és 57-68